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No komám, megrendelte már a Dongó jubileumi számít?!
Még nem. De a jövő héten kevesebbet iszok, oszt akkor megrendelem.
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SZÁLLÓ-IGÉK.

Nem alkalmas, mint a belvorai 
bodik a „polgár-papirra”.

A belvorai bodik ki akarták 
venni a „polgárpapirt"’, de előbb 
beszedegettek a testi italokból, 
hogv annál rendesebben menjen 
a dolog. Útközben találkoztak 
valami ismerős ángliussal. akinek 
elmondották igyekezetük okát. 
Az ánglius azt mondta nekik, 
hogy most nem kell Dantera 
menni a „nagy kort” ra; mert 
Bel voran is kivehetik a „kis 
kort "-on. amely szemben van a 
suszter műhellyel. A bodik félre' 
értették a dolgot és azt hitték, 
hogv a suszter műhelyében mérik 
a törvényt. Be is állítottak oda 
hűségesen és előadták a csodál­
kozó mesternek, hogy ők „pol" 
gár-papirt” akarnak. A mester er­
re elmosolyodott és kijelentette, 
hogv menjenek másnap; mert 
nem alkalmasak még a „polgár- 
papirra”. ‘

Most azután ha valakinek 
óhajtása van és nem teljesedik 
be. ráolvassák ott a fönti mon­
dást.

Nem találja a kalapját.

csíptek veszettül. Ekkor azután 
fölágaskodott bennük a virtus és 
dicsekedtek az erejükkel. A ven­
déglátó bodi azt találta mondani, 
hogy ö erősebb, mint a másik. 
Rögtön be is bizonyította az ere­
jét és leszedegette a vendégről a 
lajbit meg a inget. A vendég 
bodi nem engedhette magán szá­
radni a szégyent, előkapta hát a 
csűri bicskát és vagy négy helyen 
alaposan meglékelte az erős hó­
dit. Meg akarta nézni, hogy vér" 
bélü-e, mint a hevesi dinnye.

Ha valaki nagyon dicsekszik az 
erejével és megrakják valahol, 
azt mondják róla a környéken:

- Erősnek erős, de mégis ki" 
lyukadt.

SZIVES TUDOMÁSUL.

Mindazok, akik egyszerre két 
egész éves előfizetőt szereznek a 
Dongónak, megkapják a Dongó 
diszkötésü jubileumi számát, a 
melynek ára egy dollár 50 cent. 
Természetes, hogy minden egész 
éves uj előfizető díjtalanul kapja 
a jubileumi számot.

—o—

EGYLETI HÍR.

nagv többségben kimondották, 
hogv az egyedüli magyar nemze­
ti ünnep, amit elismernek, a 
„forduláj”, amit most is hatalma­
san megültek egynéhányan. Ed­
dig három bodi nem tud fordul­
ni. vagy öt pedig a jogtanácsos 
utasítására nem fűlt a riverbc, 
csak nem jött vissza burdot fi­
zetni a minap. A junvistáknak az 
a fő jellemvonásuk, amit a saját 
zsebkéseikkel ejtenek egymáson. 
A magyar irodalmat meg olyan 
veszettül pártolják, hogy egymás 
kezéből is kitépik az újságot, meg 
még az újságosnak is megmond­
ják, hogy megpecsételik, ha még­
is ir. Gviilésöket tartják minden 
áldott estve, a „pikizibe”. A jel­
vén v maradt a régi: „bicska" és 
„revolver”. Titkos jelszó- „áj 
fiksz ju”. Belépti dij egy bakszi 
sör. Betegsegély: becsülettel va­
ló elvérzés. A junyinak van a 
kánikulára rendes — juniformisa 
is. Egvmásután viselik a helybeli 
„dzsélbe”. Rendföntartó és előve­
zető: a városi rendőr.

-—o—

Honfitárs!
A kánikulában is leljen a hideg, 

ha ellopod a más Dongóját!

York Run-on nagyban mulatoz­
tak a bodik. Újságra vagy egyéb­
re nem igen telik, de azért folyt 
az ital. akárcsak a Tisza vize. Az 
egvik bodi állandóan hordta az 
italt a pincéből és az a haszna 
vult belőle, hogy fent is ivott, 
meg lent se csalta meg magát. 
Egyszer azután a lábába szállt a 
sok szesz és nem találta a pincé­
ben az italt, de még a kalapját is 
elvesztette és csak harmadnapra 
került meg.

Ha valaki túlságosan nekifek­
szik az italnak és nem tudja, mit 
csinál, azt mondják róla:

—- Ez se találja a kalapját.

Erős, de mégis kilyukadt.

A gypsumi „májner bodi” el­
ment látogatóba egy másik hódi­
hoz. Az pedig csak természetes, 
hogy ha két bodi összetalálkozik, 
akkor inni dukál rogyásig. Hát 
ők is ittak rendületlenül. Be is

Leechburg-ból vesszük a kö­
vetkező örvendetes értesítést:

„Leechburgban régen fenáll a 
korhely egylet. de hogy legyen 
már abban is egy kis változás, e 
nyáron beolvadt a „stappoló ju- 
niba”. Az alakuló gyűlés három 
nap és három éjjel tartott ezelőtt 
hat évvel, most pedig a beolvadás 
két egész hétig. De nem ment ám 
simán mindaddig, mig egv disz­
nót „mindenestől" és több ide 
nem tartozó tárgyakat be nem 
kebeleztek a bodik. Ekkor azon­
ban meghozták az alapszabályt, a 
mi a fő. ott mindjárt meg is szen­
tesítették.

Az egylet uj neve: „A leech" 
burgi korhely stappoló juni”. 
Alakult e nyáron a legjobb ele­
mekből. Székhelye: a „körtvé- 
lves". Pecsétnyomója: a „black 
dzseck". Az egyedüli juni a vidé­
ken, amelynek célja az „önmérge- 
lödés és a szakmányivás”. A régi 
egyesület legjobb torkú tagjai

HAZAI
CIMBALOM

J
a legnagyobb választékban valódi SCHL’NDA- 
féle. teljes felszereléssel, felhangolva, ve­
rőkkel. kulcscsal. tartalék hurozattal, pe­
dállal vagy anélkül: $4í)~től $150-ig. Min­
den darabért jótállást vállalok. Az össze« 
vonó, fúvó és verő hangszerek legnagyobb 
választékban és legjutányosabb áron nálam 
kaphatók.

KÉRJEN INGYENES NAGY 
HANGSZER ÁRJEGYZÉKET.

Nyitray Emil
77 First Ave, New York City.
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Vidéki krónika.
Pikniki szónoklatok.

Az alliance! magyarok nagy" 
szerű pikniket rendeztek az egy­
ház javára. Mikor már virágosak 
voltak a kedélyek, az egyik sör* 
mérő fölállt az üres hordóra és 
megköszönte a vendégeknek, 
hogy olyan szépen pártolták az 
egyházat. Beszéde végén pedig 
éltette a magyar köztársaságot 
és leabcugolta a királyokat. Egy 
vidéki vendég erre úgy felbuz­
dult, hogv ö is dikciózott a japán 
háborúról, amit ő is végigharcolt 
Afrikában. Egy harmadik misz* 
tér pedig kijelentette, hogy nincs 
mit mondania; mert lekaszálták 
már a rétet.

— Csak a maga pofáját nem 
kaszálták le! — szólt közbe egy 
hódi; merthogy a szónok képe 
nagyon szőrös volt.

A nagy szónoklásra előjött a 
magyar farmer is a fák alól és 
örömében belefeküdt egy „luncs 
beszket’-be.

A szürke ló.

A rhodesdalei budi kelleténél 
többet ivott a mérgesből és haza* 
menőben összetalálkozott egy 
szürke lóval.

— Jó estét, kisasszony! — kö­
szönt a hódi a szürke lónak.

Mivel pedig a „kisasszony” 
nem viszonozta a köszönést, a 
budit úgy elöntötte a méreg, 
hogy odament a szürke lóhoz és 
megölelte. Mikor észrevette, 
hogv még se kisasszonnyal van 
dolga, bocsánatot kért a szürke 
lótól és szépen hazaballagott.

Az okos bodi.

„Ubricsen” a Galajda Pista 
szalonjába beállított egy bodi és 
kért egy üveg pálinkát. A bodi a 
zsebébe akarta tenni az üveget, 
de az üveg nem ment a zsebébe.

bármim feszegette is a bodi a 
makacs zsebet. Végre is a homlo­
kára csapott a bodi és igy szólt:

— No, ha nem fér bele az 
egész, hát akkor leiszok belőle 
egy kicsit!

És le is ivott volna, de kitessé­
kelték. merthogy a szalonban 
üvegből inni nem szabad.

A muzsikáló nyulak.

A daisytowni budik elmentek 
vendégségbe Donorára. A ven" 
déglátó miszter alaposan ellátta 
őket testi étellel és itallal, sőt a 
látogatás örömére még két házi- 
nyulat is adott emlékül a bodik* 
nak. Hazamenőben betértek a 
bodik az utszéli csárdába szom- 
jat oltani. Iszogatás közben kisii" 
tötték hogy a nyulak is szomja­
sak lehetnek és megitatták őket 
egv kis „szájder”*rel. A nyulak 
becsiptek és elkezdtek cincogni. 
A kapatos bodik erre nekilódul­
tak és elkezdtek táncolni a nvul" 
muzsikára, mintha csak igazi ci­
gány húzta volna a csárdást.

A büszke „bártender’’.

Oklahoman bártenderi hivatalt 
kapott az egyik Bereg megyei 
bodi és ezért olyan büszke lett. 
hogy minden földijét kizavarta a 
szalonból, sőt később még a gaz­
dájának is csak Írásbeli folyamo­
dásra adott italt. A gazda végre 
megunta a büszke bártendert és 
kiadta neki a „tájmot”. A büszke 
bártender ur kénytelen volt a 
„bakszkáré”-ban aludni; mert a 
régi gazdája nem adott neki szál­
lást. mig le nem fizeti a régi tar­
tozását. A volt bártender erre el­
fogatta a volt gazdáját. A bíró­
ságnál megkérdezték, hogy miért 
fogatta el, a bodi azt felelte, hogy 
azért, mert nem adott neki bur- 
dot. A „klájer” erre kizavarta a 
hódit.

A legnagyobb szabadalmi c 
iroda. •

Jenkins Arcade Building, t 
Pittsburgh, Pa. j

KERESSEN PÉNZT
uj és hasznos találmányok­
kal.

Ha valami uj eszméje a- 
kad. Írjon a

FELTALÁLÓK
KALAUZÁÉRT|

és a találmányok jegyzéké­
ért, melyeket már várva vár 
nak a gyárosok.

Alig várja már az ipari \ i- , 
lág. hogy feltaláljanak egy 
összehajlitható tojás elhelvc 

. zésre alkalmas dobozt, pos- 
J tai szállító és felvevő készii- 
j léket, tartót spárgából cso- 
1 magokhoz. összehajlitható 
i kosarat, csomagok részére e-
1 rős postazsákot és táskát lc-1 1
j vélhordóknak. 

j Továbbá nagy és állandó 
kereslet mutatkozik a kö­
vetkező találmányok után is.

Olcsó Automobil gumike- 
j rekek. ajtónyitó és csukó 
j szerkezet, az automobiloknál 
1 a gazolin gazdaságosabb 
< használatát biztositó szerke 
3 zet, olcsó és megfelelő szél 
j felfogó készülék, jobb fűtő 
] és világitő rendszer, javított
* biztonsági fék. javított íüg- 

gönyök automobilokra vihar 
ellen készülék, mely az au-

* tomobilok rázását csökkenti.

: Irodai órák:j
L, Reggel 9 órától este 6-ig.

3 H. C. EVERT & CO.0
q Jenkins Arcade Building,
3 Fifth & Liberty Aves. 
a Pittsburgh, Pa.
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„MODERN KRITIKÁK.”

Megígértem a Dongó előző 
számában, hogv bizonyos ízléste­
lenül „modern" kritikákra meg­
adom a szükséges választ. Mi­
után pedig Ígéreteimet a lehető­
ség szerint meg is szoktam tar­
tani. ebbeli ígéretem elől se tér­
hetek ki, ámbár megvallom, hogy 
jobb meggyőződésem ellenére 
élek most vissza a Dongó olva­
sóinak türelmével.

Fülembe cseng ugyanis egy ré­
gi bölcsnek hires mondása, hogy 
halála előtt senki sem mondható 
boldognak. Miért lennék tehát én 
az egyedüli kivétel? És miért lö­
völdözzek én ágyúval „kucikos" 
verebekre, miért tegyek legalább 
is hírhedté embereket a saját ér­
demük nélkül ?

Hogy mégis foglalkozom a 
dologgal, annak legfőbb oka az, 
hogy Augias istállója kezd na­
gyon megtelni és bizony egyszer 
csak ki kell azt valahogy tiszto­
gatni, akármilyen kellemetlen is 
ez a munka.

Tudvalevő dolog, hogy nemré­
giben megjelent a Dongó jubileu­
mi száma, s ez alkalomból né­
hány barátom és jóakaróm alkal­
mi vacsorát rendezett. Bár én az 
ilyesfajta hangos vacsorálást nem 
szeretem, ez alkalommal nem 
térhettem ki a jóindulatú meg­
tiszteltetés elől, ami nem nekem 
szólt, hanem a küzdve küzdő 
amerikai magyar Írásnak.

Az ilyen vacsorákat legjobb tu­
domásom szerint azért szokták 
rendezni, hogy valakinek örömet 
okozzanak. Úgy gondolták az én 
barátaim, hogy közel húsz esz­
tendei sanyargás után nekem is 
lehet részem egy kis örömben. 
\Yinter „felcser” ur, az Otthon 
jeles szerkesztője azonban úgy 
gondolta, hogy természetéhez hí­
ven. neki ezt az alkalmat is föl 
kell használnia újabb Ízléstelen­
ségre és mert a begyében maradt 
az el nem mondott beszéd, éretlen 
suhanc módjára ledorongolta a 
vacsora rendezőit. Sőt később to­
vább ment az ugrálásban és igye­
kezett ugyancsak a saját módja 
szerint „kritikának" nevezett 
szellemi korcsszülöttében lepocs- 
kondiazni a Dongó jubileumi szá­
mát és mindazon szerinte „őslé­

nyeket”, akik a Dongó jubileumi 
számához szellemük erejével, szi­
vük magyar lelkesedésével hozzá­
járultak.

Ebben a jeles munkában fegy­
vertársra is akadt a Szabadság 
újdonsült főszerkesztőjében. Biro 
Jánosban, aki nem elégedett meg 
azzal, hogy hatásos kilincselés és 
„kisztihandozás" után a Szabad­
ság boldogult tulajdonosának 
utolsó óhajtása ellenére, többször 
hangoztatott kívánságának egye­
nes arculütésével került a meg­
boldogult örökébe. Ez a két jeles 
szerkesztő ur sértett hiúságában 
megállapította azt, hogy engem 
agyon kell csapni. Hát ez min­
denesetre derék óhajtás, de ennél 
a kis agyoniitésnél véletlenül én 
is ott leszek, aki közel hat eszten­
deig nagyon sanyarú kenyeret 
ettem a Szabadságnál csak azért 
hogy a később jövő „modern” 
főszerkesztők agyoncsaphassa­
nak.

A két emlitett urnák egy gyé­
kényen való árulgatása ellen ne­
kem ugyan nincs kifogásom, de 
legalább is különösnek tartom, 
hogy Biró János főszerkesztő ur 
egy tálból cseresznyézzen a „fel­
cser" úrral, aki életében és halá­
lában a tőle telhető Ízléstelenség­
gel igyekezett minél feketébbre 
festeni azt. aki a Szabadságot jó 
fejős tehénként hátrahagyta.

De hát a mondás szerint „a 
mór megtette kötelességét, a mór 
mehet”. Ez a „modern" felfogás. 
Bedig az „őslények" szerénytelen 
felfogása szerint a vajas kenyér­
hez önérdemükön kívül jutott fő­
szerkesztő uraknak apró berzen­
kedés helyett talántán arra is le­
hetne gondolniok, hogv „az ame­
rikai magyarság halottjának” 
utolsó kívánságai lehetőség sze­
rint beteljesedjenek és a zsíros 
„pedák" mellett a végtisztesség 
költségei rendeztessenek. Ez az 
én szerényke „őslény-vélemé­
nyem". És azt hiszem, hogy a 
becsületesen gondolkodó magyar­
ság is fontosabbnak tartaná ezt, 
mint az én agvonveretésemet.

Hogy pedig egyelőre még nem 
ütöttek agyon, leszek bátor a 
„modern" kritikusok feljajdulá- 
saira úgy ahogy megfelelni. A 
Dongó jubileumi számához hoz­

zájárultak szellemi erejükkel a 
következő Írók és művészek:

Eudnvánszkv Gyula, Pivány 
Jenő. dr. Kacziány Géza, Baja 
Mihálv Gerenday László, dr. 
Loevv X. Vilmos, Hoffmann Gé­
za. Szabó László, Hoffmann Gé- 
záné, Baracs Henrik. Yartin Jó­
zsef. dr. Haasz Richard, dr. Mo- 
gvoróssy Árkád, Eelekv Károly, 
Halmi Artur, Márk Lajos, dr. 
Pólva László. Fireman J. C„ Li- 
nek Lajos, Szentgyörgyi Béla. 
Tarnócv Árpád. Kemény János 
és úgy ahogy a saját csekélysé­
gem.

Az egy esztendőnél tovább ké­
szülő. rengeteg gonddal és rém­
sok anvagi áldozattal járó jubi­
leumi számnak az volt a legfőbb 
célja, hogy örömére, okulására és 
hasznára legyen az amerikai ma­
gyarságnak. A jubileumi szám 
révén az amerikai sajtó sűrűn 
foglalkozott a magyarság szerep­
lésével az amerikai polgárhábo­
rúban és ez semmiesetre sem ár­
tott nekünk amerikai magyarok­
nak.

Az amerikai magyar sajtó egy 
része is megemlékezett a Dongó 
jubileumi számáról. Egyik rész 
melegen, a másik komolyan. A 
„Szabadság" és az „Otthon” 
nagytehetségü főszerkesztői pe­
dig összeebédeltek egy „modern” 
kritikát és rettentő komolyan ki­
sütötték. hogy a Dongó jubileumi 
száma csak holmi lomtárba való 
ringy-rongy, nem „modern”: 
mert ők kimaradtak belőle. A 
föntebb fölsorolt urak csak amo­
lyan maradi „őslények", nem pe­
dig modern Titán Lacik, mint ők 
— a kimaradottak.

Hát erről a „modern" kritiká­
ról eszembe jut nekem egy zsidó 
jóbarátom megszokott mondása. 
Az illető ugyanis, ha valaki na­
gyon pöffeszkedett, azt szokta rá 
mondani: „Mojse, macht dich 
grojsz!” Ezzel pedig nem az a 
célom, hogy rámutassak az „Ott­
hon” és a „Szabadság" jeles fő- 
szerkesztőinek zsidó voltára. Ezt 
már csak azért se tenném, mert 
hiszen éveken át szerzett baráta­
imnak és jóakaróimnak nagy­
része zsidó vallásu, de azzal a 
különbséggel, hogy ezek rossz és 
jó sorban egyaránt megmaradtak 
egyformáknak és esetleges sike­
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reikben nem pöffeszkedtek, mint 
ezek a derék urak, akik azt hi­
szik. hogy biztosan ülnek az 
ugorka-fán. A fönti idézettel csak 
a saját nagyságukat tükörben 
bámuló főszerkesztő urak bille­
gésére akartam rámutatni. Mert 
az már mégis több a soknál, 
hogy nekem bárki is előírja, mint 
kiadónak : kinek dolgait közöljem 
én a saját pénzemen, a saját la­
pomban.

Ebből a „modern" kritikából 
nagyon is kilógott a megbántott 
hiúság lólába. Ebben a „modern" 
kritikában lekicsinyelték a fön­
tebb említett urakat, akik közül 
nagyon de nagyon sok vérével és 
könnyével öntözte meg Ameriká­
ban a magyar irás, a magyar új­
ságírás országútját. És ha közü­
lük nagyon sok éhezve is nem 
egyengette volna az utat, akkor a 
„Szabadság" és az „Otthon" mo­
dernül jeles főszerkesztői Mojse- 
ként nem pöffeszkedhetnének 
egy-egy magyar újság élén és 
nem tehetnének úgy, mint a fa­
lusi gyerek, aki uj csizmát kapott 
és mert pajtásai nem akarták 
meglátni az uj csizmákat, oda­
szólt nagy hetykén az egyiknek: 
„Mingván megruglak az uj csiz­
mámmal !"

A magam részéről közel busz 
esztendei amerikai ujságoskodás 
után megszoktam ugyan, hogy 
engem sok szamár megrugjon 
de az már sehogy se fér a he­
gyembe, hogy én miattam meg­
rugdaljanak itt tisztes, érdemes 
embereket, akik most is, meg húsz 
év előtt is sokkalta jobban meg­
írták dolgaikat, mint akár a 
„Szabadság”, akár az „Otthon" 
mojséskedő modern főszerkesz­
tői.

A jubileumi szám munkatár­
sainak tartoztam annyi tisztelet­
tel és hálával, hogy derék mun­
kájukat ne hagyjam csak úgy 
szó nélkül lecsiripeltetni min­
denféle „kucikos” verebektől. Az 
ő munkájukra nem kritika kell. 
de tessék jobbat csinálni. A 
„Szabadság” jubileumi számát 
vájjon ki kritizálta? Az Amerikai 
Magyar Népszava hatalmas kö­
tetéről ki irt kritikát? A magyar 
nép, amelynek Íródott. No, igaz, 
a Népszava kötetébe belekapasz­
kodott a „Szabadság”, mert átko­

zottul szép volt az a kötet. Ugy- 
latszik, hogy a Dongó jubileumi 
számának is csak ez a haja. Ak­
kor pedig nem haj.

Aki „modern"-ül akar irni. hát 
írjon. De nekem senki fia né pa­
rancsolgasson, a saját portámon 
és főleg „ne papolgasson. aki nem 
pap." \ égezetiil pedig még a 
„modern" korszakban sem vala­
mi úri dolog az, ha az ember föl- 
kinálkozik a lakodalomba és mi­
vel be nem engedik, beveri a ház 
ablakát.

Ezzel befejeztem volna vála­
szomat. Bocsánatot kérek a 
Dongó olvasóitól, hogv visszaél­
tem türelmükkel, de a viszonyok 
alakulása kényszeritett olyan út­
ra. amilyenen én nem igen szok­

tam jámgatni. Befejezésül még 
csak azt akarom megjegyezni, 
hogy akinek nagyon hiánvzik a 
jubileumi számból a Winter és 
Biro urak írása, legven szives azt 
nekem mielőbb megírni, hogv az 
illető urak m eg vigasztal á s á r a 
nyilvánosan nyugtázhassam.

Kemény György
az agyi inverésre ítélt „ősiéin ".

Bradleyi jókívánságok.

— Eg vél te a bálon virslivel gö­
rög dinnyét és rázzon ki tőle a 
hideg!

- Szökj meg a miszisztől és 
azután könyörögd magad vissza!

pl

MAGYAROK AZ
flif AMERIKAI POLGÁR-
tlti

: HÁBORÚBAN. :
§5g§ l’ivánv Jenő nagybecsű történelmi munkája 

magvar és angol nyelven, diszes vászonkötésben

Slll megrendelhető a Dongónál

MM EGX DOLLÁRÉRT.
Minden magyar házban meg kell lennie ennek

IwIsSi a nagyszerű munkának, amely a magyarság dicső-
séges szereplését hirdeti.

A New York-i Magyar Színtársulat
hat napig vendégszerepei Clevelandban 
KELETI JULISKA vendég felléptével.

Az előadások az East g-ik utcán, a Huron Rd. közelében levő 
GRAND SZÍNHÁZBAN 

tartatnak meg. Színre kerül:
Aug. 15. „A leányvásár” Operette.
Aug. tó. „A tatárjárás” operette.
Aug. 17. „Az Obsitos” operette.
Aug. 22. „Limonádé ezredes” operette.
Aug. 23. „Milliárdos kisasszony” operette.
Aug. 24. „János vitéz” daljáték.

Színházi iroda: 1007 Huron Road.
Telefon: Cuy. Central 106. — Bell. North 852.
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MUFFOL MISKA
föburdos a kánikulában.

Hát kutya meleg van. Jubecse! 
Igaz. hogy mán észtét máskor is 
mondtam, de hát tőtött káposztát 
is sokszor ett mán a zember oszt 
mégis megeszi. Hát a meleggel 
is úgy van a zember, hogy sokszor 
lekutyázi, de azér a meleg csak 
meleg marad. No de hát nem is 
csuda, merhogy Szentisvánkor 
szokott lenni a kánikula hát mér 
tie legyék itt is. Oszt ijjenkor szo­
kott a kutya a legjobban megvesz­
ni. akit nem is csudálok, mer ku­
tya. Ha föburdos véna. akkor nem 
ijenkor veszne meg. Nosszeri!

Etnán meg igen összehorgolt a 
zegvik miszisz a másikkal. Hát 
igen vastagon ment a biznic, mer­
hogy a zegvik misziszt ette a mé­
reg. hogy nem kaphatott főbur- 
dost a másiknak meg kettő is vöt 
belüle. Hát bizon a jó főburdos- 
nak mindég van keleti.

Rócdélrül meg elmufíolt egy 
bodi l'encelvánijába Huverszvillé- 
re. de a régi burdon háttá a fájin- 
tos ruhájú meg a fejirnemüjét. 
Hát ahogy oszt elirt érte, a zegvik 
bodi kiszedegette a javát oszt a 
magájét rakta a hejjébe, akin any- 
nyi juk vöt. hogy kilenc macska 
se tudott vóna benne megfogni 
egy egeret. Hát szóval vannak 
még élelmes bodik a világon.

A rócdéli miszisznél meg be­
ment a petlér oszt a miszisz venni 
akart title valami szattyingot, de 
a miszisz ászt akarta, hogy hazai 
mértékkel mérje ki neki a porci- 
jót, de a petlérnek csak amérikalvi 
mértéke vöt. így oszt a miszisz

kikergette a pétiért. Hát nem is 
csuda, merhogy a misziszek sze­
retik a hazaji mértéket.

11 red 1 ibe is szöknek a misziszek, 
csakhogy igen meglyárta a zegvik 
miszisz, merhogy ameddig a zura 
a majnába dógozott, hát a miszisz 
megszokott egv hódival. t vagyis 
inkább csak a miszisz szökött 
meg. merhogy a bodi nem ment 
utána. Igv oszt a miszisz vissza- 
gvütt. Oszt a hódinak nem kell a 
miszisz, a miszter meg igen akar­
ná vissza, de asszondi a miszisz, 
hogv ö nem mén hozzá, inkább 
fog egv másik főburdost.

De meg a miszterek is szöknek 
mán llredlibe. Egy miszter meg­
szökött. de vissza is ment egy hét 
múlva oszt könyörgött a miszisz­
nek. hogy erissze lie. De a mi­
szisz nem akart rá hallgatni. Ezér 
oszt a miszter avval fenyegette, 
hogv agyonlövi magát oszt az­
után felgyuti a házat. Hát erre 
oszt beeresztette a miszisz. De 
nincs is azóta kedve a miszternek 
a szökésre.

Misavókon meg igen válogató­
sak a misziszek, merhogy a zegvik 
bodi föburdos akart lenni, de a mi­
szisz kimondott neki. mer nem ta- 
náta elég órajtosnak, hogy föbur­
dos legyen. Hát a bodi mérgibe el- 
muffolt Szót Rendbe.

Biverfószon meg némejjik görli 
igen lájkoli a zotomobildozást. ha 
mingván nigerrel is. ()szt a zegvik 
görbítek a zapja összetanákozott 
a nigerrel a sandiba oszt megsán- 
tult a niger mind a két fülére.

De mondok elég ebbiil ennvi, 
mer a zegvik miszisz dinnyézni 
hitt. merhogy igen értek a dinnvé- 
he. Hát mondok mán csak meg­
lékelem.

Bo’dog házasság.

— Jól van Kohn ur a hozo­
mánnyal már rendben volnánk, 
de most már szeretném látni a 
kisasszonyt is — mert én nem 
veszek zsákba macskát.

— De gondolja meg Blatt ur 
pénzes zsákban — talán mégis.

KIMERÜLTSÉG
ELLENSZERE.

Miszter Szabó: Igazán attól 
tartok, hogv valami nagy bajom 
lehet...

Miszter Fehér: Nem kell mind­
járt megrémülni, földi. Aztán mi­
ről panaszkodik ?

Miszter Szabó: Nem kell ne­
kem ebben a melegben sem étel, 
sem ital; nehéz a gyomrom, ne­
héz a fejem, fáradtak a tagjaim 
és oly nehezemre esik a munka, 
hogv amit máskor egy óra alatt 
elvégeztem, arra most egy félnap 
is kevés...

Miszter Fehér: Hát zöld még 
maga. földi, ha olyasvalamitől is 
megrémül, aminek megvan a biz­
tos orvossága. Használjon Parto- 
la-gyógycukorkát, az kitisztítja a 
gyomrát, meghozza az étvágyát, 
felfrissíti az egész szervezetét, és 
olvan kedvvel dolgozik majd, 
mint annak a rendje.

1. A nyári hőségben érzett ki­
merültséget a gyomor rendelle­
nes működése okozza.

2. A Partola-gyógycukorka el­
távolítja a gyomor minden zava­
rát, a kimerültség helyébe tehát 
a szervezet általános frisseségét 
hozza.

Vásárolja meg a nagy meleg­
ben a frisseségét i dolláros
doboz Partola-gyógycukorka 

révén az alábbi helvetv

PARTOS
PATIKA
160 2nd Ave.NewYork



""'“Tim----TTttlfir ITT—I ÍTHTTt IUI TTilli W MMilfWIff 4iT—BtT*"*

16. SZÁM. DONGÓ. 7. OLDAL.

RACINEI ÜGYEK.

Az egyik miszisz alaposan ösz- 
szehorgolt a miszterével és a nó­
ta vége az lett. hogy a miszter 
alaposan helybenhagyta a mi- 
sziszt ; merthogy régi mondás 
szerint „az asszony verve jó”. De 
mert Amerikában nagy törvénye 
van az asszonynépnek, a misztert 
komának szólították és hűvösre 
került. Csakhogy ott se tartják 
örökké az embert, s igy a miszter 
is kiszabadult, de a miszisz 
ugyancsak forgatta, s ezért a 
miszter búcsút mondott a kapu­
félfának. El is maradt vagy há­
rom napig, de megunta a bujdo- 
sást és. újból hazakerült. Mikor a 
házba lépett, az egyik gyerek 
örömében igen a tyúkszemére 
lépett a miszternek, amiért a 
miszter rávert. De ekkor közbe­
ugrott a miszisz és rárivalt. hogy 
ne verje a más gyerekét.

Erre azután egészen kinyílt a 
miszter szeme és végérvényesen 
elment a háztól. A miszisz elment 
a „korira” és bejelentette, hogy 
elszökött a misztere. A biró meg­
sajnálta és kerített neki munkát. 
Most azután a miszisz szidja az 
amerikai törvényt, hogy nem 
igazságos ; mert neki dolgoznia

A bokréta.

Esküvőre mentek a racinei la­
kodalmasok Milwaukeeba. Hogy 
a villanyoson ki ne nevessék a 
pántlikás és bokrétás vőfélyeket 
és nyoszolyó lányokat, a bokrétá­
kat leszedték és papírba takarva 
átadták egy „görli"-nek. De mert 
egy vőfély is segített rá vigyázni, 
hát bizony ottfelejtették a bok­
rétákat az esernyővel együtt a 
villanyoson. Akkor jutott eszükbe 
a dolog, mikor már a kocsi elin­
dult. A görli ijedten szaladt a 
rohanó villanyos után és ugyan­
csak kiabált:

— Miszter káré, mi forgát a 
bokrétát!

De a villanyos csak nem állt 
meg és odalett a sok pántlikás 
bokréta.

Trentoni jókívánságok.
— Nézd te a bölcsőt ágynak!
— Fizess te öt dollárt a rioga­

tásért !
— Seprűvel feleljen a miszisz a 

csókodra!

Földikém!
A sáska lepjen meg, ha potyá­

ra olvasod a Dongót!

Etnai jókívánságok.
— Ha este kopogtatnak az ajtó­

don. ne merj kimenni, hanem küld 
ki a misziszedet!

Légy te olyan, mint egy hor­
dó és mégis mást nevezz pocakos­
nak, mint az etnai miszisz !

A kutya és a kés.
A vvassoni "burdos-gazdá' -nak 

volt egy kutyája. \ gazda na" 
gyi n kedvelte a kutyát, de an- 
1 ál jobban haragudott rá a mi­
szisz. Egyszer azután meg is pa 
: ancsolta a miszternek, hogv vi- 
•. vek ki a kutyát az erdőbe és löj- 
jék agyon. El is indult a miszter 
a kutyával meg egy budival az 
erdőbe az Ítélet végrehajtására. 
Vitték a puskát is. de a hódi 
nemsokára visszatért és kést kért 
a miszisztől. A miszisz nem tudta 
megérteni, hogv mire való a kés. 
mire a bodi megmagyarázta, 
hogy azzal szúrják agyon a ku- 
tvát. ha nem tudnák agyonlőni.

I$ZEPE$$Y
A LEGRÉGIBB MAGYAR Ivó Z JEGY- 

X Zfil. Pé: ZKCLDtl ÉS HAJÓ-JEGY 

$ IRODA OHIO ÁLLAMBAN.

^ Legbiztosabb pénzküldő ée hajó­

ját Jegy Iroda Amerikában. Hazai ügyek 
A pontos és szaksrerU elintézése. Ilon- 
^ fitftrsak minden ügyben forduljanak 
& hozzá. Cime JOS. L. SZERESS Y. 

9117 Buekeye Rd., Cl.EX El.AND, O.

Sikerült szépségverseny.

Az önképzők pikniket tartottak 
és pedig szépségversennyel egy­
bekötve. Hát az egyik miszisz 
nagyon kikészült és másfél dollár 
ára pirositót tett az arcára, hogy 
biztosan nyerjen a versenyen. El­
ment a miszisz nagy büszkén és 
otthonhagyta a misztert, hogy vi­
gyázzon a gyermekekre és moso­
gassa föl az edényt. Ott is volt a 
miszisz a pikniken másnap reg­
gelig, de csak még se kapott első 
dijat. Otthon azután kihúzta a 
lutrit; mert a miszter úgy meg­
rakta, hogy a doktor reparálgatta 
ki a pirosító helyét.

INGYEN! - INGYEN!
A Dongó minden egész éves uj eh »fizetője Hí­

ven kapja meg a Dongó nagy szerű jubileumi sza 
mát.

Aki két egész, éves uj előfizetőt szerez a Don 
gónak, az megkapja a diszkötésü jubileumi számot 
melynek ára egy dollár 50 cent.

X jubileumi számot bárhová ingyen elküldjük
egy dollárért.

w

mm
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DONGO
Megjelenik havonta kétszer.

kére nemcsak az Egyesült Álla­
muknak. hanem Mexiconak is 
nagy szüksége van.

Sz. rkvszt..: KEMÉNY GYÖRGY. 
Rajzolt: KEMÉNY JANOS.

Előfizetési iír:
Amerikában egy évre $2.00
Magyarországra ” ” $2.50

lOŐHi Marié A ve.. CLEVELAND, O.

Egves szám ára 10 vent.

DONGÓ
HUNGARIAN COMIC PAPER PUBLISHED 

SEMIMONTHLY.

Editor: <»EOR<íE KEMÉNY.

Mindenesetre sukkal üdvüsebh 
lenne, ha békés utun lehetne békét 
teremteni Mexicoban, de erre vaj­
mi kevés a kilátás. Az Egyesült 
Államuk rendkívüli követe most 
jár Mexicoban és nagyon sok függ 
az ö közbenjárásától. 1 la Mexico 
megsértené a rendkívüli követet, 
ugv több mint bizonyos, hogy 
íegvveres beavatkozásra kerül a 
sor. Remélhető azonban, hogv a 
vérnászt illő mexicoiaknak is van 
valami sütnivalójuk és nem akar­
nak oktalanul ujjat huzni a hatal­
mas szomszéddal. aki csak javu­
kat akarja.

Entered at the Cleveland. O., Post Office as 
Second Class Mail Matter 

February 15th — 1903 under the act of 
March S, 1879.

VIGYÁZÓ JÁNOS MEGFIGYELÉSEI

"Rossz szomszédság. török 
átok" mondja a költő. Ez a 
mondás ugyancsak ráillik az 
Egyesült Államok szomszédjára, 
a I Ív ti mi san vivődő, állandóan 
kellemetlenkedő Mexicora. Rég­
óta folytatja már Mexico kelle­
metlen oldalba veréseit, s több­
ször \ ■ ilt -/.I árnál, hogy az Egve- 
'ült Államok beleavatkoznak 
Mexico belügycibe és ha el nem 
kerülheti>. ugy fegyverrel terem­
tik meg a folyton zavargó Mexi­
coban a békét és a rendet.

I többi időben ugyancsak el­
mérgesedett az ügy. - az amerikai 
lapok állandóan a fegyveres be­
avatkozásról beszélnek. Nagyban 
hangoztatják. In így Mexicoban 
eloldóutóbb bekét kell teremteni 
és meg kell icnyiteni a bőrébe 
nem féri > Mexicot. akarcsak a ra­
koncátlan gyereket. Es erre a bé-

Oltio állam egészségügyi hiva­
tala erősen megfigyeli a munkás­
viszonyokat és nagy gondot for­
dít arra. hogy a munkások ne dol­
gozzanak egészségtelen helven, 
nem embernek való viszonyok kö­
zött. Ez a hivatal különösen a kül­
földi munkások sorsa iránt érdek­
lődik és azért minden jóravaló be­
vándorolt ember legyen segítsé­
gére ennek a humánus törekvés­
nek. I la v alakit megkérdeznek, 
ugy ne nézze okét gyanakvó szem­
mel. hanem adja meg a kért fölvi­
lágosit ást. Nem árulkodni, nem 
ártani akarnak ők. hanem a mun­
kás helyzetén segíteni. Erről a 
dologról külömben majd bőveb­
ben megemlékszem valamikor; 
mert rendkívül fontosnak tartom, 
hogy végre valahára emberséges 
viszonyok kozott dolgozzon a be­
vándorolt munkás, akit a pokolba 
is elküldenének; mert angolul 
nem tud és attól fél. hogy elveszti
munkáját.

Nagyon szomorúan tapasztal­
tam, hogy a magyar munkás nem 
igen szeret áldozatot hozni hely- 
..ötének megjavításáért, jóhirne- 
v ének emeléséért. Pedig gyakran 
igen csekély áldozat árán megte­
lt vitte1 ezt. Legutóbb például a 
I hm go külön füzetben kiadta Pi- 
vanv Jeni) örökbecsű munkáját 

Hungarians in the American 
Civil War" einten. Ez a könyv a 
magyarok szerepléséről szol az 
amerikai polgarhaboruban. Ugv 
az. amerikai, mint a magvar sajtó

hasábokat irt erről a munkáról, a 
melynek külön füzetben csak 
35 cent az ára és egyetlen magyar 
munkás se rendelte meg ezt a fü­
zetet, hogy odaadja angol főnöké­
nek, egy-egy befolyásos amerikai 
ismerősének és ezzel hozzájárul­
jon a magyarság hírnevének job- 
bátételéhez.

A Dongó sok száz példányban 
küldözte szét amerikai lapoknak, 
politikusoknak és könyvtáraknak 
ezt az értékes munkát, de minden­
kit nem ' tud elérni a Dongó és 
végül csak mégse járja, hogy egv 
kis újság egyedül végezze ezt a 
munkát. Ne várjunk örökké csak 
arra, hogy sült galamb repüljön 
a szánkba, de tegyünk valamit ön­
magunkért és ráadásul még ne 
rugdaljuk oldalba azokat, akik 
édes mindnyájunkért akarnak 
tenni s igy végzett munkájukért, 
a közös érdek fejében elköltött 
pénzükért még csak köszönetét se 
várnak.

Ne csak a szánk járjon folyto­
nosan. de tegyünk is már valamit! 

--------o---------

JÓRAVALÓ MAGYAROK.

A múlt szám megjelenése óta 
a következő jóravaló magyarok 
szereztek előfizetőket a Dongó­
nak :

Tóth István Canal Dover, Dr. 
Feder Vilmos Gary, Soltész Já­
nos So. lírovvnsville, Dr. Backy 
1 ■vula St. Louis, Gondos Péter 
Bridgeport, Horváth B. J. Mil­
waukee.

Fogadják mindnyájan a Dongó 
köszönetét. Minden uj előfizető 
megkapja a Dongó nagyszerű ju­
bileumi szamát és igy reméljük, 
hogy minél több uj előfizetőt sze­
reznek a Dongónak a jóravaló 
magyart >k.

Szives tudomásul.
Soltész János ( Blaine, O.) és 

Mérey Viktor (Keiser, W. Ya.) 
urak meg vannak hatalmazva a 

‘Dongóra előfizetéseket fölvenni 
és nyugtázni.

Magyarom!
Szent István napjára leszúrhat­

nád a betegeket!
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A “DONGÓ” POSTÁJA.

Többeknek. Köszönet a szives 
jókívánságokért és biztatásért. A 
levelek sokasága miatt nem tir 
dunk külön-külün válaszolni min 
denkinek.

K. A. Levelét köszönettel vet" 
tiik. Örülünk, hogy a jubileumi 
számnak olyan nagy a hatása az 
amerikaiaknál is.

Sz. L. Xiiná! Majd a fejünkre 
hagyunk fiityültetni.

J. H. Kiváltsága szerint kidong­
juk a küldött dolgot.

J. F. H. Az elejét még csak ki 
lehetne dongani, de már a vége 
nagyon bajos.

J. D. H. Ezt már ki lehet dón" 
gani. Betegek még most se te­
remnek ottan?!

J. K. Egytöl egyig kidongjuk. 
Keríthetne ott egy pár beteget 
is.

V. J. Átadtuk Millióinak, aki 
azt szeretné tudni, hogy hol van­
nak a juhbáldas betegek; mert 
téli bekecs kellene neki nemso"
kára.

G. J. Elhúzzuk az üveg nótá­
ját és várjuk az Ígért betegeket.

L. Ilogv vannak a „kucikos ve" 
rebek"? Hát a körülményekhez 
képest elég rosszul.

O. J. Nagyon is lehet belőle fa­
ragni valamit.

F. V. A beteget köszönettel 
vettük, a históriát átadtuk Muf- 
folnak.

P. R. A jubileumi számot el­
küldtük a jelzett cimre. Kos.-.önét 
az elismerésért. Hogy az illető la]) 
“pánszláv" lenne? Nem hisszük, 
de nem is túlságosan magyar.

H. H. H. Muííol Miskának 
gondja lesz a dologra. Több beteg 
is kerülhetne ott.

M. A. Köszönet úgy a betege­
kért, mint az elismerésért.

V. T. A dolog nagyon jóizü és 
fölhasználjuk.

K. K. Helvet szorítunk nekik.

D. J. Ezekre is sor kerül.
S. J. Mi szívesen küldjük a la­

pot annak, aki szegénv sora, vagv 
betegsége miatt egyelőre nem 
tud fizetni, de ezt meg kell Írnia 
az illetőnek. A históriát fölhasz­
náljuk.

S. F. Anyaghalmaz miatt a jö­
vő számra maradt.

K. K. Igazsága van. azt az új­
ságot maholnap visszafelé kell 
olvasni.

9. OLDAL.

**************************

I I. Szent László
jp róni. és Kör. kath. bs. rgylet.

T Havi gyű lés minden hó 3"ik 1 i* * * *«ár- 
T napján. Elnök: Barna Andrá*. pénz- 
I tárnok Varga István. lev. titkár Va 
X nun József (6*i!> Bo*»t\viek An*.)
I Alakult 1899 aug. 5. Bridgeport. Con.
T Tagja lehet minden tisztesséK«*N róni.
I Kör. kath. férfi és nö. Beállási dijak:
I ifi évtől 30-ig .............................$3.00
J 30 évtől 40-ig .......................... 4.00
$ 40 évtől 45-ig .......................... fi.00
* 45 évtől őO-ig ........................ 10.00
f Ila Iá leset i illeték eimén fizet

Í$.100.-t. félsegélyre SíiiO.-t és $5.00 
heti betegsegélyt, llavidij 35 vént.

*** ************-»-* *****1H|Hfrt*
Több dologról a jövő számban 

lesz szó.

EURÓPÁBA
GYAKORI INDVL.48.

Elsőrangú harmadik osztályú és feilélközl ellátás a

NORTH GERMAN LLOYD
gvors és hatalmas hajóin.

— MÉRSÉKELT ARAK. —
Menetrendért, hajójegyért vagy egyéb ügyekben forduljon 

alábbi viliire:
OELR1CTIS & CO., General Agents, vagy a megbízott helyi 

képviselőkhöz.

*
*
*
*
*

**
*
*
*

*
*
**
*
*

Ajándék BUDAPESTI IRODÁM VEZETŐJE üz­
leti ügyekben New Yorkba jött és több ezer 
darab legújabb kiadásit kisebb REGÉNYT. 

■ ----------- MESÉT és OLVASMÁNYT hozott magá­
val. Ezeket most az amerikai magyarság között INGYEN 
szét akarom osztani. Aki tehát egy ilyen könyvet akar kapni, 
küldje he 15 (tizenöt) barátjának a nevét és pontos dinét 
(Box vagy utca és házszám) és az ajándékot postafordulta 
va! meg fogja kapni.

457 Washington St.
NEW YORK, N. Y

volt es. és kir. konzuli ügyvivő.

*****************************************************

A KI VALÓDI MAGYAR BORT AKAR INNI KÉRJEN

Palugyay J. és Fiai
pozsonyi világhír# rég által töltbtt és csakis eredeti ládákban “állított

borokat.

VIDDEREMIL
képviselő.

Egyedüli képviselője a Salvator forrás ásvány­
víznek.

40 Ave C.
NEW YORK.

*****************************
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ONEONTAI ÜGYEK.

A néger barátság.

Az oneontai budik ugyancsak 
megbarátkoztak két néger kain-,,, 
mával és elkezdték azokat ma , 
gvárosán vendégelni, vagyis etet-T. 
ni-itatni. Éjfélkor olyan nagy 
volt a barátság, hogy a vezérbur- 
dos össze-vissza csókolta az egvikl 
néger katonát. Ezért azután any-,® 
mint meharagudott a miszter.'i'.j 
hogv az anvosát elzavarta a ház- !*. 
tói. a feleségét pedig meg akarta 
verni, de a nagv verekedésben

[Yorkba értek, a miszter úgy be 
volt szekurálva, hogy a hajón 
nem találta a feleségét. A sóg- 
rok v itték haza a misztert, aki 
csak harmadnapra tudta meg- 
|<érdezni. hogv mit üzent a fele­
sége a víztől?

Doktornál.
— Gondolja, doktor ur, hogy 

nem veszélyes a bajom?
- Cseppet sem. Egy betege­

met már húsz év óta kúrálom 
belőle.

VEGYES HÍREK.
elvágta a saját ujjait úgy, hogy 
három hétig nem dolgozhatott.

A hivogatás.

Lakodalom volt és a vőlegény 
maga járt hívogatni. Az egyik 
miszisznek két dollárt Ígért, hogy 
menjen el a lagziba, de a miszisz 
úgy megharagudott ezért, hogy 
nem ment el. Most ha lagzi van 
valahol, azt mondják ott a ma­
gyarok. hogy nem érdemes el­
menni. mert a vőlegény nem Ígért 
semmit.

A bátorság.

, ___
Hoffmann Géza alkonzul, a fá­

radhatatlan iró. újból kiadott egv 
munkát. A könyv ez alkalommal 
német nyelven jelent meg ..Die 
Rassenhygiene in den Vereinig­
ten Staaten von Nordamerika" 
cimen.

Pivány Jenő, az amerrikai ma­
gyarság nagyérdemű történetiró­
ja Magyarországra utazott, ahol 
az amerikai és magyar összeköt­
tetésekre vonatkozó adatokat 
akarja összegyűjteni.

Mexicoban egyelőre minden 
csöndes. lluerta mészárosnak 
úgy látszik, inába szállt a bátor-

Hivatalos volt egy miszter a 
lagziba. ahol ugyancsak biztat­
tak. hogy dalolja el a nótáját. A 
miszter azonban kijelentette, 
hogy először bevesz egv kis bá­
torságot. 11át szedegette is a bá­
torságot addig, mig végre dalo- 
1 is helyett ketten vitték haza.

A bánatos miszter.

A/ óhazába ment az oneontai 
miszter felesége. A miszter elkí­
sérte New \ orkig és örömében-e, 
vagy bánatában, úgy bekacsin­
tott a szivén isit öböl. hogy a vo­
naton a felesége helyett megölel­
te a kalauzt és mikorra New-

saga.
Némely újságnak semmi sem 

tetszik, amit nem ő csinál. Hát 
hiszen a majomnak is legszebb a 
saját magzata.

Boldogult Kohánvi Tihamér 
holttestét hosszas huza-vona 
után a napokban szállították ha­
za teher-áruként. A Liberty szo­
bornál állítólag megszólalt a Kö­
lni" yi szelleme és a zsoltár sza­
vait idezte : ..Öröködbe L ram po­
gány ok jöttek."

A new yorki magyar színtársu­
lat a clevelandi Grand színházban 
aug. 15-én kezdi meg előadásait. 
Menjen el az előadásokra minden 
jóra való magyar és segítse ide­
genben a magyar színészetet.

x
x
X

HOTEL MIDDLESEX
Woodbridge-on (magyarul Ubrics) 

van Amerika «gyík legtisztább hotel­
ja . a melynek GALAJDA PISTA a 
tulajdonosa. Valóságos minta-szál-

Étvl. ital s szivar olyan van nála. 
hogy az embernek hét röfre nyúlik 
utána a nyála.

IMPERATOR
A világ legnagyobb hajója.

A HAMBURG AMERIKAI’ VONAL
a világon a legnagyobb hajózási társa­
ság. tus hajója van, amely 68 különféle 
vonalon teljesít forgalmi szolgálatot. 

Egyenes összeköttetés: 
HAMBURG és NEW YORK 
HAMBURG és PHILADELPHIA 
HAMBURG és BOSTON között. 

Magyarországi főiroda:
Budapest, Baross-tér 4.

Határállomások: Csacza, Pozsony,
Királyhida és Sopron.

Különös gondot fordítunk 
magyar utasokra.

Kitűnő és modern felszerelés a fedélkö­
zön és uj harmadosztályú 2, 4 és 6 ágyas 
kabinok, étteremmel és fürdőszobákkal. 

Felvilágosításért forduljon a

HAMBURG AMERICAN LINE
41 Broadway, New York

vagy bármely helyi képviselőhöz.

HA ESZE VAN 
PÉNZE IS VAN!

Milliókat szereztek már 
találmányokkal!

Ha van egy jó gondolata, ne kés­
lekedjék. mig más ellopja azt ma­
gától és az fog az ön ügyetlensége 
miatt pénzt csinálni.

Mi segítjük kidolgozni 
gondolatát!

írja meg. min dolgozik, mellékel­
jen leveléhez egy rajzot, csak olyat, 
minőt tud csinálni és mi azt a leg­
pontosabban elkészítjük.

Ami praktikus, ami hasznos, a mi­
re mindenütt szükség — olyan dol­
gokon gondolkodjon és

orazrDor ember lesz!

Mi \tszviiK és eladunk lu.uimányo- 
kat 1

írjon magyarul és írjon bizalom­
mal hozzánk:

H. J. SANDERS
74 Crilly Bid. Chicago, 111.
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Becsületesség.

Mindenemet ráírattam a fele­
ségemre, hogy a hitelezők el ne 
vihessek. Es most az a rossz asz-

Jó tanács.
Mondja meg már János bá­

csi, mit vessek abba a darab föl­
dembe. amelyik ott van a sovány- 
széki düh m : Próbáltam már min­
dent vele, de nem ad ki semmit.

I lát akkor ispán uram, ves­
sen bele bukfencet.

A keresztelő.

Akronban nagy keresztelő 
vidt a minap. Italozás közben az 
egyik budit úgy megrugta valaki, 
hogy elájult és vízzel kellett fel­
locsolni. Mikor magához tért a 
budi, egyre azt hajtogatta, hogy 
leszakadt egy darab a májából. 
Távozás után az egyik bodi két 
darab téglát tett a zsebébe és 
visszament a vendéglátó házhoz ; 
mert szerinte el akar bucsuzkod' 
ni, amiért megrugták az öccsét. 
Ugyancsak megrugdosta az aj­
tót és követelte, hogv eresszék

DONGÓ. ti. OLDAL.

■ló IMIK. Jó KGÉSZKÉG: ->
K. M9 sí. y

Kn. Veterán IVsta hatvanszor es- y
kuszák, hogy soha olyan jft hört n« in V 
ittam, mint Jiiliau l'istánál a Itollú- y 
non. Azért a ki jA bort akar inni. w- w 
gy* n tőle. Atreca: %
.11 II xSZ ISTVÁN rorner I •nnedy é*» xk 
E. 8!) Str., CLKVEI.AXII. O. &

0
0
0
0
<1
0

SCHWARTZ H. VILMOS £
r<;\Ví:I> í:S HITES KÖZJEGYZŐ. 
Iroda: 804 Superior Ave.. N. W.
I.akása: 188» Kast 101 Str.

Telefon: Main 63!* és Ont. 61*06 K h 
Tel. Doan 2604-R és I’rlnvetőn 2112-11 ^

I Tyúkszem! Bütyök! |
* „KAP“ tyukszemirtó szere £

szuny megszö köti tő'lem. be; mert ő meg akarja rakni azt.
’ M iért ? aki megrugta az öccsét. Erre a
Azt irta. 111 lg V nem akar o- bűnös ugv megijedt, hogv más­

Iván emberrel élni. aki becsapja nap maga mosta a ruháját.
a hitelezőit.

—o—

fájdalom é 
t vukszemvt

baj nélkül távolit el 
és bütyköt pár nap alatt y

KAP co.
07 Third Ave New York. N. 1 .

No. 14—15

ELISMERŐ LEVELEK.

A Dongó jubileumi számára 
vonatkozólag újabban a kővetke­
zők küldtek elismerő leveleket:

Konta Sándor New York, Klu- 
csarits János Canada, Berger J. 
Jenő New York, Klein Arnold 
Charlestown, (".erő Kárólv New 
York, Rev. Paulovits Robert 
Connelsville, Mitró András Lo­
rain, Andó János Rhodesdale, 
Bartók János, Joliet.

Fogadják a Dongó köszönetét.

A fösvény bodi-

Martins C recken az egyik 
“zöld bodi” holmi összespórolt 
tiketeken szerzett egy danoló gé­
pet, csakhogy igen dühös volt, 
hogv a többi budik is hallgaták 
a nótáiát. Azt szerette volna, 
hogv a boáik olyankor kimenje­
nek és ne hallgassák a nótát. Mi­
xel pedig a budik nem voltak erre 
Iiajlandók, a bodi nagyolcsón el­
adta a gépet.

♦<
♦:
*
♦ Fred Kalina

409 WATER ST. 
PITTSBURGH, PA.

a B. & O. vasúti állomás átellenében

n——mi ■un —mi——un —u

Valódi magyar szilvórium, 
írencséni borovicska, tör­
köly pálinka, szamorodni, 
tokaji és más magyar borok 

importálója.

* hires „DE1/IL” [ördög] gyomor

keserű kizárólagos tulajdonosa

írjon árjegyzékért.

V.
) DE.VIL

COMPOUND

ZÁlLDtCM

> *,
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A MAGYARSÁG SZAVA.

A I )i ,ngó jubileumi számára 
v< 'natki izi >lag ti >l)b elismerő leve­
let kaptunk. Ezen levelek egy ré­
szét leközöljük annak bizonyíté­
kául. hngv miként vélekedik a ju­
bileumi számnál a legilletékesebb 
tórum. az amerikai magyarság, 
akinek és akiért Íródott a jubil- 
leumi szám.

Bridgeport, Conn.
Igen tisztelt Kemény ur !

A Dongó tiz. éves jubileumi 
számát megkaptam, s erre a ju­
bileumi számra önnel együtt én 
i- büszke vagyok, mint tiz éves 
előfizetője a Dongónak. És én 
nagyon meg volnék elégedve még 
akkor is, ha tiz évi előfizetésem 
fejében csak ezt az egyetlen disz- 
kiadást kaptam volna és semmit 
mást. Nincs szokásomban dics­
himnuszokat zengedezni senki­
nek sem, de mondhatom, hogy a 
Dongó tiz éves jubileumi száma 
felülmúlta mindazon diszkiadaso- 
! at. amelyek Amerikában idáig 
kiadattak, már csak azért is ; mert 
ez. tisztán amerikai magyar szel­
lemi termék. Kívánom, hogy az 
amerikai magyarságot még szá­
mos évig láthassa el olyan szelle­
mi munkával, amely a magyar 
névnek es az amerikai magyar­
ságnak elismerést szerez.

Elismerésem nyilvánításával 
maradtam Önnek igaz hive 

Dezső János
a Magvar 11. S. Egyletek Szövet­

kezetének elnöke.

East Toledo, O.
Igen tisztelt Kemény ur!

1 la tudnám Petőfinek azt a köl- 
teménvét. amit Aranyhoz irt a 
Toldi megjelenésekor elmonda­
nám. No de nem baj. mert Ön 
biztosan tudja. Elég az ahhoz, 
hogy. ha szabad a hasonlatot 
ilven magam forma emberkének 
használni — én most úgy érzek, 
mint Petőfi érzett akkor. Örülök, 
de örömömnek nem tudok kifeje­
zés adni. A Dongó túltett önma­
gán és olyan valamit adott ne­
künk, amerikai magyaroknak, a 
mit nem vártunk. Többet, jobbat, 
szebbet még egy bokrétába kötve 
nem adott senki sem nekünk.

Fogadja Kemény ur hálás kö­
szönetét egyik előfizetőjének és 
kívánom, hogy jó egészségben 
érhesse el a 25-ik jubileumát.

És elküldöm lelkemet forró 
ölelésre.

Hive
Molnár István

az Amerikai Magyar Ref. Egye­
sület titkára.

nak tekintem. Vajha megértené 
minden Amerikában élő honfitár­
sam, hogy mit jelent e mü meg­
jelenése ránk magyarokra nézve!

Tiszta szívből gratulálok a 
nagy sikerhez!

Igaz baráti szeretettel 
Dr. Feder Vilmos 

a South Side Trust & Savings 
J lank alelnöke.

Gary. Ind.
Édes Gvurim !

Öt perccel ezelőtt kaptam kéz­
hez a „Dongó” jubileumi számát, 
s minden egyéb postámat félre­
lökve. a legnagyobb mohósággal 
rohantam végig az egyes lapo­
kon. látni akarva, hogy mi van 
abban a kötetben, amelyet oly ne­
hezen vártam, s amelyről tudtam, 
hogy sok álmatlan éjszakát, töp­
rengést. gondot és munkát igé­
nyelt s nagy. lekiizdhetellennek 
lát szél áldozatot követelt.

Sietek kijelenteni, hogy vára­
ki izási >m nemcsak h< >gv ki van 
elégítve, hanem azt igazán felül­
múlta a munka. Büszke vagyok 
reá 1 Úgy érzem, mintha én is 
hozzájárultam volna valamivel a 
magyar géniusz ily felséges mó­
don való megnyilatkozásához itt 
Amerikában, ha egyébbel nem is. 
legalább azzal, hogy én is egyike 
voltam annak a kis gárdának, a 
mely a ..Dongó’’ megszületésekor 
melléje állott, s a súlyos időkben 
néha-néha csüggedni látszó arnbi- 
tiot a további kitartásra, a harc 
újabb erővel valé> folytatására 
buzdította.

Igazán köszönöm, hogy ismét 
alkalmam van büszkének lenni 
magyar voltomra, mert e mü 
megjelenését inkább az Ameriká­
ban élő magyarság fejlődése és 
művelődése mért földkövének, 
mint a ..Dongó’" jubileumi számá- 
í>»»>

South Norwalk, Conn.
T. Kemény Ur!

A régen várt jubileumi számot 
megkaptam, s remekebb kivitelű, 
mint aminőt 26 éve itt valaha lát 
tant. Fogadja érte úgy az én, 
mint családom forró köszönetét. 
Engedje az Egek hatalmas Iste­
ne. hogy továbbra is fáradhatat­
lanul. erőben és egészségben 
munkálkodhasson az amerikai 
magyarság jóvoltáért.

Szívélyesen üdvözli
Balázs István.

Coney Island, N. Y.
Édes. kedves öcsém uram!

Szóbelileg gratulálok gyönyö­
rűséges munkájának megjelenése 
alkalmával. Mit mondjak? Kö­
szönjem meg azt a szívességet, 
mellvei nekem megengedte a mű­
höz tehetségem szrint hozzájárul­
hatnom? Köszönjem meg mély 
belátását, mellyel Pivánv pompás 
munkáját tudta megszerezni? Kö­
szönjem meg saját vére finom 
rajzait, az ön munkáját, s a töb­
biekét ?

Minderre csak futtában utalok. 
Sokat vártam, de minden vára­
kozásomat felülmúlja az előttem 
lévő szépnél szebb nagy mü. Kö­
szönöm— köszönöm.

Öreg hive 
Loew N. Wilmos.

(Jövőre folytatjuk a levelek 
közlését.)

Bridgeport! Rákóczi Egylet
Alakult: 1888 április 13.

TAG.! \ LEHET MINDEN MAGYAR KERESZTÉNY 
FÉRFI ÉS Nff.

Férfiak Ifi—45, nők Ifi—10 éves korig. — Gyermekek 
4—16 éves korig.

Fizet heti $6.00 hetegsegélyt, $150.00 félsegélyt és 
$900.00 haláleset! illetéket.

A gyermekosztály tagjai után $100.00 temetési 
költsé"«*t.

Osztályok alakíthatók a keleti államokban. — 
Bővebb felvilágosítással szolgál:

TROLL VINCE titkár
626 BOSTWICK AVE.. BRIDGEPORT, Conn.

e@@@®@©@@®@@@©@@©@©©©©@©©©©©©@©®
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VETERÁN PESTA
régi amerikás és Zöldfülű Marci.

1

Na Marcink hát clgyütt a Szent 
1st vány Kiráj napja is oszt hogy 
nevem naptya van, hát mondok 
muszáj egyet mulatni, mert leg­
alább a tisztelt nevenaptyán le- 
gven ur a zember. Nem úgy mind 
a zöreg Dongó, hogy juhbáldo- 
zott osztég nekiropakottak holmi 
kucikos inasok mer nem írhattak 
a juhbáldas numerába osztég nem 
lvártathatták tisztelettel legyen 
mondva a szályokat. Hát mondok 
mink máj úgy mulassunk, hogy 
holmi nválas nvefuc ne lábatlan- 
koggvon kösztünk, mer ki nem 
állhatom a minden léha kanál 
vénasszony embert. Mer utójjára 
is aki bábaasszony, hat maragy- 
gvék az oszt ne üsse a zórát a más 
közébe.

Van itt egy pár 1st vány oszt 
azokkal maly csak megtartyuk a 
magunkét magyarosan. A ménkű 
üssön bele ebbe a fene civilizáci- 
jóba, ahun mindenki nagy ember­
nek tarti magát mihint kinvomik 
a nevét a papírba. Pedig én is vo­
lánt mán szerkesztő ur osztég be­
csület! is vöt a Szkúner ulySá­
gomnak, de mán mondok 1 egyék 
a fészkes filemile ulyságcsinyáló, 
ha mán mindenki az lehet, ha 
mingván annyit ért is hozzá, mind 
a hajdú a harangöntéshe.

Mán mondok tsak megmaradok 
továbbra is rendes embernek oszt 
hagy lvártassa a szályat a sok se­
hogy se gyiitt téns ur. aki tán 
mindenhő ért csak aho nem. ami­
hő a leglyobban akar. De hát 
aszondik. hogy türelmös a papir 
oszt a magyar meg nem igen vá­
logat! a zirást hát nyöszöröghet 
itt mindenféle genge téns ur. De 
hát persze okos ember nem igen

veszi he legfeljebb a /.udvar végi­
be viszi a kis házba, ahun minden 
papir egvforma.

1 lát csak amondo vagyok Mar­
cink. hogv mán te is felcsaphat­
nál ulyság szerkesztetö urnák, 
merhogv te se tucc inti. hát óraj- 
tosan beválná. Oszt miijeit büsz­
ke viiná. ha a földiek aszondanák 
neked, hogy szerkesztetö ur. Bi­
zony Marcink a zókontribul még 
tán a falu bikája is tiszteltetne té­
ged.

Node elég chbül ennyi, mer­
hogv nemcsak szóbul el a zember. 
Körül kell titán nézni, hogy hun 
készülnek a szüretre merhogv 
igen szeretek a szüretnél segíteni 
bort inma. Vgvis csak addig hó­
di >g a magvar. ameddig ihat, mer 
addig legalább elfelejti a bulyát 
halvát, akibiil kijár óraj tosan min­
denfele. nterhogy az magyar ojjan 
mind az kutya matska osztég egy­
re nvuzi egymást. Nem tud az 
magvar egvntás örömén örülni, 
de sajnáli még asztal is. ha a má­
siknak üvegbül van a szeme mer 
aszondi. hogv né csak mijjen pa­
rádés mán üvegbül kell neki szent. 
( szt a lcgnagvobl) igassága an­
nak van, aki semmit se tesz má­
sér, de csak magának kapar oszt a

többit egye meg a radai rossz seb.
Hát mozogj Marcink oszt di- 

lekcijó a báré. ahun a szkúner áll 
mer ugvis csak a za mijenk. akit 
it'égig vünk. ( -'szt decol 1

THE GREAT CUNARDERS ,

MAGYAR
AMERIKAI VONAL
Egyénén összeköt let én NEW 

YORK én FIUME között.
Magva rorsz A g bármely ré­
sze könnyen elérhető a 
Magyar Államvasutak vo­
nalain

SAXONIA - 14,270 tons.
IVERNIA -14,210 tons. 

CARPATHIA-13.608 tuns.
also PANNÓNIA and ULTONIA.

New York — Flume ............
Fiumo — New York ............

és $4.00 fejadö
Trieszt — New A ork ................

és $4.00 fejadó
Felvilágosításért forduljon

CUNARD STEAMSHIP Co. Ltd.,
1 21-24 State Street. New York.
I vagy a helyi ügynökhöz.

RIZSÁK JANOS
129 SECOND STREET,

Pénzszállító
közjegyző és 
váltó-üzlete*

PASSAIC, N. I.

PÉNZT pontosan és gyorsan küld az 6-har.ába: — HAJAJEG 1 EKET ku^pá ha 
Európából Amerikába az összes hajókra elad. — MIN DENN E M t OKIRAT OK A T 
szabályszerűen kiállít és konzulátusllag hitelesíttet — t TBAIGAZ1TAK, feUllágo- 
sjtás és tanáéi INGYEN. Bármilyen reá bízott Ügyben pontosan és gyorsan jár el.

VAUAUAVAVAU

MAGYAR BETEGSEGÉLYZÖ EGYLETEK SZÖVETKEZETE
TAGJA LEHET MINDEN MAGYAR FÉRFI ÉS Nil.

Ilii Iáimét! Illeték ................................................................................................ 1000 1*01.1. A R
Temetési költsék................................................................................................ >'*«
Teljen munka képi elennégl negély.............................................................*r,<w , I!
Heti betegnegélv ................................................................................................. ® DOLLÁR
MINDEN MAGYARNAK KÖTELESSÉGE LENNE BEÁI.LANT ERIIK A 

1 KGN4GYOBB. LEGRÉGIBB ÉS LEGOLCSÓBB TTESTII.ETBK. 19l' DEC 31-IG A BEÁLLÁSI DÍJ FELÉRE VAN LESZÁLLÍTVA. 
SZLOVKNSZKY FERENC, titkár.

141* State Str., BRIDGEPORT. CON.
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TRENTONI ESETEK.

A drága ringatás.

Az egyik „zöld bodi” elment 
munkát keresni a szomszéd „pléz- 
re". Munkát ugyan nem kapott, 
hanem alaposan felöntött a garat­
ra és otthon meg akarta ölelgetni 
a szomszéd misziszt. A miszisz 
azonban seprűvel felelt a közele­
désre. A kapatos bodi ijedtében 
leesett a bölcsőre és összetörte. A 
szerelmes hódit „koniaságba" hi­
vatta a miszisz és a hódinak öt 
dollárjába került a ringatás. Meg 
is fogadta a bodi, hogv nem rin­
gatja máskor a más bölcsőjét.

Az ijedős bodi.

Xagvon büszke volt az egyik 
bodi. hogy meghívták egy lagzi- 
ba natrvvőfélvnek. Hordta is a 
bokrétát nagy gangosait. Esküvő 
után szokás szerint elment a 
násznép a fotográfushoz, már 
mint a „pikcser méker""-hez, ahol 
a nagy vőfély úgy megijedt a 
fene nagv masinától, hogv meg­
lépett és csak másnai> került 
haza.

Sóhaj.

Cölöpné. -- Már megint vesz­
tettél? Pár sose tanultál volna 
meg kártvázni!

Cölöp ttr. -- Har megtanultam 
\ I 'Ina!

A “bájszikii.”

Egyik “deepruni" hódinak na­
gyon fájt a foga egy "hájszikiire.” 
\ ett is egyet a városban ötven 
dollárért és meg akarta lepni a 
misziszt és a budikat. Hajtott is 
nagybüszkén hazafelé, de közben 
megbokrosodott a “hájszikii“ és 
úgy vágta a hódit a földhöz, hogv 
két hónapig nyomta az ágvat.

East youngstowni jókívánságok-

— Zárasd el a budikat és fizess 
éltük tiz dollárt!

- Kerülj te olyan helvre. ahol 
a szálasokat osztogatják!

- Idd meg Péteri’ál napján 
az Ardrásnapot!

- Lutria'd ki a klárinétot és 
ne ké'j érte fizetést!

g®®©©ee@©@©©©ee©©©©©e©e
1 „MAGYAR OTTHON“ |

10."> Sr. (Woodhlll Krt) 2929 az. a. V 
árnyékol nagy kerthelylség /
KITŰNŐ TÁNCTEREMMEL $

egyleti társasági mulatságokra, pik- ^ 
nikekre. » lairyar negyedben a leg- A 
alkuImasabl) és legkedveltebb hely. & 

FÉNYESEN BERENDEZETT ^
it SALOON &
^ Frissen csapolt Leisy sör. — Kitűnő A 
w hazai és belföldi Italok. ©
V Tulajdonos: PIPI JÓZSEF. ©
^ ki a magyarság pártfogását kéri.

©©©©e*S*B<5>íí>8©©©®®©a©©@®©<S©i$4í

c>
0
0
0
0
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MRS GEO. KISS
A legelső és legrégibb cseléd-elhelyező 

Biti DG EPOR TON.
^ magyar lónvök és asszonyok, akik 

<*, helyre vagy munkára akarnak 
ez»-rt tenni, keressék fel öt. Címe:

«7K PE.MBROKE STR..
B R I 1) ti E V (> R T, C <> N N.

0
0
0
0
0
0

Magyar egyletek figyelmébe! 
PERÉNYI BÉLANÉ 

ZÁSZLÓ- ÉS JELVÉN YiyéSZITÖ
megbízhatóságát hirdeti több, mint 
kétszáz kézimunka himzéses magyar 
dísz-zászló. — Árjegyzék és költség 
vetés kívánatra ingyen és bérmentve 
kiildetik. Minden levelet így tessék 

címezni:
Mrs A. PERÉNYI

243 Sast <11 St., New York, N. Y.

Holland-America Line
New York — Rotterdami szolgálat.

Ausztria, Magyarország, Románia 
ás Galíciából jövő és oda utazó uta­
sok részére.

RÖVID ÉS CÉLSZERŰ 
VONAL

nagv és gyors postahajókkal.

A magyar kormány és a 
Holland-Amerikai vonal közt 

létrejött egyezség folytán szál­
líthatunk utasokat, a kiknek út­
levelük van a hatóságok részé­
ről való legkisebb megakadályoz- 
tatás nélkül.

Harmadosztály kényelmesen be­
rendezve házaspárok és családok ré­

szere 2—4—6—8 ágygyal.
Közelebbi felvilágosításért és ha­

jójegyekért forduljanak e cimre:

HOLLAND-AMERICA LINE 
39 Broadway, NEW YORK.

Oxfordi jókívánságok.

Virradj fel mezítláb az ál­
ból a régire!

Eüröszd meg a malackádat!
Fejd meg a tehenet, de csak 

úgy. ha más tartja a farkát!
- Halj meg éhen a lakodalom­

ban. ha le nem szúrod a beteget!
- Virradj fel mezítláb!) az al­

mafa alatt!

A Park-klubban.

Hogy éppen Hóhegyi gróf vegye 
el egy fűszeres lányát, sohase hittem 
voiüa. Hiszen ő mindig olyan kékvé­
rű volt ?

— Igen, ez tiszta vérmérgezós!

Egész Amerikában elismert 
és legjobb egylet

AZ AMERIKAI ÉS MAGYARORSZÁGI EGYESÜLT 
GRÓF BATTHYÁNY FÉRFI ÉS NŐI BETEGSE- 

GÉLYZö ÉS TEMETKEZÉSI EGYLET, 
melynek chartere van az. egész Egyesült Államokra. 
SZÉKHELYE: P I T T S B U R G II, P A .

Alakult l!)ll. évi március 2-án. 
Főpénztárosa 10,000 dollár biztosíték alatt van.

• laiaicseti díj 1000 dollár, temetési költségre 100 dollár, heti betegsegély I) dollár 
s egy éven tol 2.10 dollár végkielégítés. Két kéz, két láb vagy két szem elveszté­
séért 1000 dollárt fizet. Egy kéz vagy egy láb elvesztése után 400 dollárt fizet, 
egy szem elvesztése esetén az egylet 200 dollárt fizet a szerencsétlenül járt tagnak.

Az egylet föelnöke.

J A K A B J ó Z S E F 
1221 Harris Str., RICHMOND, IND.

Felvilágosítást ad.
IIOKNYAK GYÖRGY, föpénztárnok. vagy VARGA VILMOS, főjegyző.

402 Grant Street, Pittsburgh, Pa. 402 (iránt Street, Pittsburgh, Pa.

ÍRJON ALAPSZABÁLYOKÉRT! LÉPJEN BE AZONNAL!

mm
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A megfejtés dija: a Dongó 
diszkötésü jubileumi száma.

A megfejtés beküldésének ha­
tárideje : 1913. augusztus 24.

A múlt számban közölt talány 
helyes megfejtése:

Hangos verebek.

Helyes megfejtést küldtek be 
a következők:

1'erényi Györgyné, Tóth Já- 
tiosné, Ozsváth Ferenc. Kánya 
Gusztáv, Gáspár Maliid, Racinei 
Önképzőkör, Jakosa József, Rév. 
Szabó László, Davtoni Magyar 
Otthon, Balogh Ferenc, Ficsor 
Lajos. Kuthy G. J„ Mrs. Papp J., 
Horváth István.

A jutalmul kitűzött könvvet 
Rév. Szabó László (Woodbridge) 
nyerte meg.

A „rajdolás”. .
A murrayi lányoknak na., 

kedvük kerekedett a „rajdolás"- 
ra. Mivel pedig sehogy se tudtak 
szert tenni automobilra, elfogad" 
ták volna a „bogit” is. Szeren­
cséjükre egy modoci legény épen 
ott kocsikázott és a lányok föl" 
kéreztek a kocsijára. Büszkén 
mentek a lányok a városba és 
örömükben olyan lármát csap­
tak. hogy mindenki rájok nézett. 
Egyszer azonban a kocsi egy for­
dulónál fölborult és kirepültek 
belőle a kocsikázók, de úgy, hogy 
némelyik járókelő befogta a sze­
mét ; mert nem akarta magát in­
gyen lefotografáltatni.

A katras baja.
Ubricsen az egyik miszisznek 

volt három tyúkja meg egy ka­
kasa. A miszternek állandóan ba­
ja volt velük; mert folytonosan 
tönkretették a kiskertjét. Egyszer 
azután gondolt egyet a miszter. 
a három tyúkot és a kakast mad­
zagra kötötte, s a madzag végére 
tett egv-egy nagy követ. A sze­
gény kakas néha majd elepedt a 
kintól, de mit se tehetett; mert a 
nagy követ nem vihette magával 
holmi bizalmas kirándulásokra.

VK.SZntíMI CSÁRDA.
Mvdecinen van egy csárda. 
Szó ka Imre a gazdája.
Van ott hal. van barátság. 
A pénzvd.-t kedvre váltják. 
I'a arra jársz magyar t. stx 
Szalonjába bátran betérj 

S 7 «> K X 1 M R E 
2793 E. 79 Street.
*****************

DETROITI MAGYAR 
ORVOS

Dr. Herbert Leo
v. es. és klr. ezredorvos. 
Titkos betegségek szakon

Cím: 2225 West Jefferson 

DETROIT. MICH.

Dakarodon van manapság 
A világ közepe,
*hol Spisák István nem mér 
Senkinek hitelbe.
De italát mégis gyakran 
Rakja ki a bárra.
Gyere pajtás, nézzünk he hát 
Egynéhány pohárra.

SPISÁK ISTVÁN
8806 B ne key e Rd., CLEVELAND, <).

IS. OLDAL.

Fiivá Pista lakik Toledoban.
S annyi ital van nála hordóban.
Hogy ha egyszer mind kieresztené: 
A fél várost bizton elöntené.
Pool asztala, finom kuglizója.
A magyarnak megvigasztalója.
Fii.vő Pista barátságos ember. 
Fölkeresi ki volt nála egyszer.

I L Y 6 1 S T V A X,
2161 Consaul SI., E. TOLEDO, O.

HEINRICH I f:l.!\
2740 Woodiiill Rd.. CLEVELAND. O. 

Magyar építő és vállalkozó.
Amely házat fi épít. azt a viz se 

mossa .1. a ménkfi se veri széjjel
Cpitési terveket készít, árszabást ad.
Tele pilon»*; ruy. Prineeton 25&S - \\

A. STRASSBURGER and Co.
Imakönyv, olvasmány, pipa, do­

hány és más hazai áru sehol nem 
kapható oly nagy választékban, mint 
nála.
825 FIFTH AVE., PITT8BVBG, PA.

Csaknem Mindenki 

Használ Gázt.
Csaknem minden család Clevelandban gázt 

használ az otthonában és üzletében.

MIÉRT?
Mert a gáz olcsóbb, mint a szén vagy a fa. 
Nem csinál piszkot a házban.
Gyorsan meg lehet gyújtani és gyorsan el le­

het oltani.

Időt és pénzt takarít meg vele és kényelmes. 
Ha ön nem használ gázt, jöjjön el a GAS 0F- 

FICE-be és mondja meg nekünk, hogy mire 
van szüksége.

East Ohio Gas Co.
Masonic Temple Building.

1446 EAST 6th STREET.
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Peter W. Wren, elnök.
Fred W. Hall. pénzt. 

Alaptőke $‘*00,000.— — Fölösleg: és 
kifizetetlen haszon $150.259.—

PEQUONNOCK NATIONAL BANK
BRIDGEPORT. CONN.

Ez a bank elfogadja úgy az egye­
sületek. mint az egyesek pénzét. Vz- 
letfeleivel liberálisan és becsületté 
üzleti alapon bánik. A Betegsegélyző 
Egyletek Szövetkezetének pénzeit is 
ez a bank kezeli. ©

NOVAK ISTVÁN
45 R. R. Ave. South Norwalk, Conn. 
A legnagyobb magyar italkereskedée 

Connecticut államban.
Rendelésre szállít bort, sört és egyéb 
Italokat. A ki So. Norxvalkon jár, tér 
Jen be hozzá, mert nála Jó bor, sör" 

mérges és szivar kapható.

< \ 

i ’>

V

^ Laczkó József szalonjában
Nincsen lőre a pohárban.
Söre, bora. pálinkája

* A verseny bárhol kiállja.
* Pool asztala. kuglizója
* A jókedvet csak úgy szórja.
* Térj be magyar egy jó szóra.
^ «107 Rawlings Av., CLEVELAND,

**************************
o.

Cf &>, r »1 r r rr r T r r r rrr r r r r r r- r_T- r 
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Bridgeporti magyarok!
Aki Igazán szép szalont akar látni, 

ahol mindenféle italt és szivart lehet 
kapni, az keresse föl

KÁRÁSZ FERDINÁNDOT
427—429 BOSTWICK AVE., A SAJÁT 

HÁZÁBAN.
Aki még nála se találja jól magát, 

az ugorjék a vizbe.

Dr. Farkas Géza
1958 (íenessee St.. E. TOLEDO, O.

5000 DOLLÁR BIZTOSÍTÉK AZ 
ÁLLAMNÁL.

Magyarországi és itteni peres ügyek 
, gyors és pontos elintézése. r kül- 
f dés. jogi tanács és *«- ^
^ Forduljon hozzá br

•»•■»♦♦»»»».
****************** /f/- ■

NINCS LAKODAU
ahová ne CSISZÁR PÉTERTŐL $■
delnék a süteményt. De nem is t . 
da: mert a Csiszár süteményének k 
lene határon nims párja. Aki a jó 
kenyeret, jó süteményt szereti, az 
Csiszár Péternél rendelje; mert ak­
kor nem adja ki pénzét hiában.

fi a 1 bős János szalonjában 
Vígan szól a nóta.
Pohár hozzá a hegedű,
A vonó a kóta.
Aki hozzá betér.
Meg nem bánja soha;
Mert dal bős itala 
Nem hitvány mostoha.
GALBOS JÁNOS szalonja 

9201 Cumberland Av.. Cleveland, O.

V§
©
©

Baka rúdon van egy csárda, 
Horváth Miska a csapiárja. 
Nála a sör mindig hideg,
A barátság mindig meleg;
Ha arra jársz magyar testvér; 
Egy italra mindég betérj. 

HORVÁTH MIHÁLT 
6013 Buckeye Road.

Verhovay Betegs. Egylet
A LEGRÉGIBB MAGYAR EGYESI’LET AMERIKÁBAN, 

űzet 1000 dollár haláleseti illetéket.
I i'et továbbá $-.00 félsegélyt. $300 csonkolási dijat és 2 évig betegsegélyt.
Aki családját szereli, álljon be az egyesületbe. Minden felvilágosítást szszívesen

megad.

GABOR ISTVÁN
FŐTITKÁR

308 Markle Bldg. Hazleton, Pa

CSISZÁR PÉTER Se?X0ö East 79 Str.. CLEVELAND, O.

Pénzküldés Hajójegyek 
Közjegyzői Iroda 
Hazai Jogi ügyek

401—403 Jerome Ave., 
McKeesport Pa.

110 Smithfield St.,

******** *******-)|B* ***-;£-#*. ■)** *

SCHWARTZ SZIKLA

2X30 E. 79 St., CLEVELAND, O

KÖZJEGYZÓ. PénzkUIdés a világ min 
den részébe

HAJÓJEGYEK minden vonalra 

Minden féle Ital kividben és nagyban 

Vidéki megrendeléseket Is elfogad

Pittsburgh, Pa.

H«1W
tó»*™

DEMGHÁK ISTVÁN
legnagyobbmempálinka kereskedése.

HAZAI BOROK, SZILVÖRIUM,TÖRKÖLY,VALÓDI JAMAICA-RUM.
AZ E.A. BÁRMELY RÉSZÉBE KÜLD ITALT.

8933 BUCKEYE KB. (177 S0.W00DLANB) CLEVELAND, 0.
u-—~n,—-n
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